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ĆWICZENIA DLA UCZNIA

Ćwiczenie 1

Wyszukaj w Internecie stron lub plików zawierających informacje na temat tworzenia dokumentów HTML i CSS. Przeanalizuj wyniki wyszukiwania, wybierz te, które twoim zdaniem są najbardziej zrozumiałe i czytelne dla użytkownika.

Ćwiczenie 2

Wyszukaj w sieci i przejrzyj przykłady stron tematycznych  z zakresu fizyki zakres podstawowy. Zastanów się jaką tematykę umieścisz na swojej stronie. 


Ćwiczenie 3

Wyszukaj w Internecie informacji na temat parametrów na jakie należy zwrócić uwagę  przy wyborze hostingu. Wypisz je do zeszytu. Wyszukaj w sieci opinii o serwerach hostingowych. Następnie wyszukaj serwery oferowane przez dostawców hostingu zapoznaj się z oferowanymi usługami i zaproponuj swój wybór.

Ćwiczenie 4

Zapoznaj się z zasadami netykiety 

Ćwiczenie 5

Na podstawie wyszukanych samouczków i zebranych informacji utwórz niewielki serwis Księżyc –nasz naturalny satelita,w którym wykorzystasz wstawianie tekstu, grafiki, filmu, linków oraz sterowania za pomocą kotwic. 

Zadanie do domu 

Przygotuj do wybranego przez siebie tematu z podręcznika „Świat fizyki” treści: teksty zdjęcia, grafikę, filmy i inne materiały potrzebne do realizacji projektu. Materiały przygotuj tak aby, aby móc ich użyć niezależnie od miejsca w którym będziesz pracować podczas realizacji serwisu. 

„Projekt współfinansowany przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego” 
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