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ĆWICZENIA DLA UCZNIA

Ćwiczenie 1

Przeskanuj zasoby internetowe i znajdź alternatywny dla Any Video Convertera program przeznaczony dla systemu Linux lub Android. Porównaj możliwości obu programów na podstawie informacji autorów i użytkowników forów dyskusyjnych.

Ćwiczenie 2

Jakie parametry pliku filmowego wybierzesz przygotowując konwersję pliku filmowego do formatu płyty DVD Video z napisami umieszczonymi w oddzielnym pliku .  Przeanalizuj różne możliwości, zapisz, które parametry okazały się najlepsze


Ćwiczenie 3

Dokonaj konwersji wybranego filmu z platformy szkolnej (lub samodzielnie wybranego) i zastosuj parametry konwersji. Wyciągnij wnioski z przeprowadzonych ćwiczeń.

Ćwiczenie 4
Znajdź w Internecie darmowe programy do montażu filmu, zapoznaj się z ich możliwościami i wsparciem dla użytkownika (pomoc). Wyszukaj w sieci samouczki, pokazy filmy, za pomocą których można nauczyć się obsługi. Zapisz strony najbardziej pomocne.


Zadanie do domu 

Wybierz z platformy szkolnej nagrany na zajęciach film z doświadczeniem fizycznym i dokonaj montażu w dowolnym programie . Pamiętaj aby film zawierał napisy informacyjne o doświadczeniu, autorze, zamieszczonych zdjęciach, wykorzystanych źródłach. Do filmu dodaj swoją wersję narracji. Czas trwania filmu nie może przekroczyć 5 minut.
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