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ORGANY GENERATYWNE ROŚLIN OKRYTOZALĄŻKOWYCH

Organy rozrodcze okrytonasiennych uległy dość poważnym przekształceniom w  stosunku do odpowiednich struktur nagonasiennych. Przede wszystkim kwiaty rozumiane jako zbiory liści zarodnionośnych, a także niebiorących udziału w rozmnażaniu liści płonnych, są zazwyczaj obupłciowe. Składają się zarówno z pręcików (mikrosporofili), jak i makrosporofili zaopatrzonych w zalążki.

Pręciki składają się z nitki pręcikowej i główki zbudowanej z czterech worków pyłkowych (mikrosporangiów). Gametofit rozwijający się w mikrosporach (czyli ziarnach pyłku) okrytonasiennych składa się tylko z dwóch komórek – wegetatywnej i generatywnej. 
Makrosporofile, nazywane tu owocolistkami, zrastają się tworząc swoisty organ okrytonasiennych  – słupek – w najbardziej typowej wersji składający się ze znamienia, szyjki 
i zalążni. W jej wnętrzu zostają ukryte zalążki wyróżniające się dwoma osłonkami (u nagonasiennych występuje tylko jedna), ale szczelina, zwana okienkiem, pozostaje. Tak jak u nagonasiennych w ośrodku tworzą się cztery makrospory, z czego trzy zamierają, a czwarta rozwija się w gametofit żeński. W porównaniu z nagonasiennymi jest on tu jeszcze bardziej uproszczony i nosi odrębną nazwę woreczka zalążkowego. Składa się z siedmiu komórek, które tworzą się wokół jąder powstałych z trzykrotnego podziału haploidalnego jądra makrospory. Po trzykrotnym mitotycznym podziale jądra tworzy się wprawdzie osiem haploidalnych jąder potomnych, ale w wypadku woreczka zalążkowego powstaje tylko sześć haploidalnych komórek – zlokalizowana w pobliżu okienka komórka jajowa, towarzyszące jej dwie synergidy (pozostałości rodni) i trzy tak zwane antypody, leżące po przeciwnej niż komórka jajowa stronie woreczka. Dwa pozostałe jądra zlewają się ze sobą, tworząc diploidalne jądro centralne.
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