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Zadania
Ćwiczenie 1
Otwórz plik len_kadr.jpg znajdujący się w materiałach pomocniczych 1. Wykadruj rysunek tak, aby kadr miał rozmiary 600 x 400 pikseli i w centrum kadru znalazł się górny kwiat lnu. Zapisz wykadrowany obraz pod nazwą len_kadr_gotowe.jpg w utworzonym katalogu o nazwie Gotowe.

Ćwiczenie 2

Otwórz plik len_rozmiar.jpg znajdujący się w materiałach pomocniczych 1. Zachowując proporcje obrazu zmień rozdzielczość na 72 pikseli/cal oraz wysokość na 600 px. Przeskalowany obraz zapisz pod nazwą len_rozmiar_gotowe.jpg w katalogu Gotowe.
Ćwiczenie 3

Otwórz plik len_ramka.jpg znajdujący się w materiałach pomocniczych 1. Utwórz czarną ramkę o szerokości 20 px. Zapisz obraz pod nazwą len_ramka_gotowe.jpg w katalogu Gotowe.

Ćwiczenie 4

Otwórz plik len_krawedzie.jpg znajdujący się w materiałach pomocniczych 1. Wygładź brzegi obrazu o szerokości 20 px stosując zmiękczenie 20 px.  Zapisz obraz pod nazwą len_krawedzie_gotowe.jpg w katalogu Gotowe.

Ćwiczenie 5

Otwórz plik kokon_klon.jpg znajdujący się w katalogu materiałach pomocniczych 1.  Zmień rozmiar obrazu na 480 x 480 px i skopiuj go do schowka. Utwórz nowy plik o rozmiarach 856 x 480 px z przeźroczystym tłem. Wklej ze schowka obraz do nowego pliku. Stosując narzędzie klonowania uzupełnij boki rysunku tak, aby obraz stwarzał wrażenie obrazu oryginalnego. Zapisz obraz pod nazwą kokon_klon_gotowe.jpg w katalogu Gotowe.

Ćwiczenie 6
Na podstawie plików: len_plantacja.jpg, len_zerwany.jpg, len_suszenie.jpg, len_odziarnianie.jpg, len_roszenie.jpg utwórz fotomontaż przedstawiający etapy obróbki lnu. Na każdym etapie umieść krótki tekst opisujący dany etap. Swoją pracę zapisz pod nazwą len_fotomontaż.jpg w katalogu Gotowe.
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