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Ćwiczenia praktyczne dla uczniów do scenariusza 

- Fale akustyczne oraz obróbka dźwięku
Część I
Sposoby zapisu dźwięku

Ćwiczenie 1.1.
Przy użyciu dowolnego programu (np. Windows Media Player) zgraj wybrany utwór muzyczny oraz nagranie głosu ludzkiego do pliku dźwiękowego. Wykonaj kilka wersji pliku z coraz mniejszymi częstotliwościami próbkowania, zaczynając od 44 kHz. Jakie różnice w jakości słyszysz? Dla którego dźwięku różnice są bardziej słyszalne?

Ćwiczenie 1.2.
Przy użyciu programu Windows Media Player zgraj utwór muzyczny z płyty CD Audio do pliku – raz wybierając kompresję z przepływnością 64 kbps, raz kodowanie bezstratne. Jaki jest rozmiar powstałych plików? Jakie różnice jakości słyszysz?

Ćwiczenie 1.3.
Sprawdź rozmiary plików z ćwiczenia nr 1. Zaznacz wartości na wykresie zależności rozmiaru pliku S od częstotliwości próbkowania f. Jak kształtuje się ta zależność?

Ćwiczenie 1.4.
Przy użyciu dwóch telefonów sprawdź jakość sygnału dźwiękowego przekazywanego przez łącza telekomunikacyjne (możesz np. poprosić koleżankę/kolegę, by przyłożył mikrofon telefonu do głośnika odtwarza CD Audio). Jaka jest jakość przesyłanego dźwięku?

Ćwiczenie 1.5. 
Załóżmy, że plik dźwiękowy ma 2 kanały, przepływność 192 kbps i trwa 3 minuty i 17 sekund. Jaki będzie przybliżony rozmiar pliku na dysku?

Część II

Formaty plików audio

Ćwiczenie 2.1.
Używając jednego z dostępnych programów, wykonaj konwersję dowolnego pliku dźwiękowego do formatu MP3, ACC. Jakie są rozmiary plików? Jaka jest ich jakość?

Ćwiczenie 2.2.
Pobierz z Internetu lub nagraj samodzielnie dowolne pliki dźwiękowe zawierające aplauz lub szczekanie psa i dokonaj konwersji na format ACC. Użyj niskiej wartości przepływności, na  przykład 64 kbps lub 32 kbps. Dla jakich dźwięków jakość jest lepsza, a dla jakich gorsza?

Ćwiczenie 2.3.
Zgraj z płyty CD (np. wykorzystując program Windows Media Player) dowolny utwór muzyczny i zapisz go w formacie WAVE (bez kompresji). Następnie 5 razy powtórz konwersję do formatu MP3 (przepływność 128 kbps) i z powrotem do WAVE. Porównaj jakość tak powstałego pliku WAVE z oryginalnym. Jak można wytłumaczyć tę różnicę?
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